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Minimalizmus 
a tölgyek 
árnyékában

A család egy időtlen, kompakt, visszafogott, barátságos  
és kényelmes otthonra vágyott. Az építész háza – a maga 
komfortos puritanizmusával – megfelelő prototípusnak tűnt 
számukra, az adaptálás után pedig egy még letisztultabb,  
kevés elemmel sokat nyújtó épület került az erdős kertbe.
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A nappalival egybeépült 
konyhában szinte minden 
rejtve marad

A nappali egyetlen dekoráci-
ós eleme a falon megjelenő 
faág: a kert beszivárog a 
belső térbe

jól bevált recepten nem érdemes 
változtatni, tartja a mondás. Hogy miből mennyi kell, 
milyen arányt és összetevőket használjunk, azt már 
a konyhában – vagy a kerti grillen – sem egyszerű 
kikísérletezni, de az építészetben is számos tervezés, 
mérés, elmélet és gyakorlat szükséges hozzá. 
A jónak tűnő modellt pedig az adott hely és szükség 
szerint adaptáljuk.

Amikor a többgyermekes fiatal házaspár 
– a feleség családi kötődése révén – Piliscsaba 
Klotildligeten megtalálta az ideális telket, elkezdték 
keresni az igényeikre adandó építészeti választ. Ezt 
Kovács Csaba építész saját családja számára emelt 
házában találták meg, egy olyan épületben, amely 
méretében visszafogott, nem tartalmaz felesleges 
elemeket, ugyanakkor jól ki tudja szolgálni a 
háromgyerekes család elvárásait. A megrendelő hosszú 
távban gondolkodik, ezért stílusában egy időtálló, 
nem az aktuális divatot követő házra vágyott, amely 
az igények későbbi változásait is jól le tudja követni. 
Meghatározó volt maga a telek is, amely kellemes 
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Az emeleti közlekedőt nagy 
légtere és a benapozás teszi 
barátságossá

Az emeleti gyerekszobákban  
is a következetesen vonul 
végig a minimalista 
szellemiség

adottságaival kötöttséget is adott az építész számára.
A 19. század utolsó éveiben megépült helyiérdekű vasút 
új lendületet hozott a hagyományos falusi életet élő 
Piliscsaba számára. A vasútvonal új kapukat nyitott 
a fővárost felé, és megindult a domboldali telkek 
parcellázása és jó áron való értékesítése a főként 
budapesti, pihenni vágyó, tehetősebb arisztokrata réteg 
számára. A nagyszabású kertekkel, pompás villákkal 
szegélyezett utcák két oldalára tematikusan változó 
fasorokat telepítettek. Az összhatás a II. világháború 
után, a telkek feldarabolásával, a különböző 
beépítésekkel és a megmaradt épületek átalakításával 
erőteljesen megbomlott, de Klotildliget ma is sokat 
meg tudott őrizni az eredeti paradicsomi állapotából.

Kovács Csaba néhány évvel korábban 
megépült, díjnyertes budai lakóháza, amely 
egyfajta mintául szolgálhat a fiatal, többgyerekes 
középosztálybeli család számára, első olvasatra 
tökéletesen beleillett a megrendelő elképzeléseibe. 
Az ötfős család igényeire szabott, „komfortos 
puritanizmussal” megalkotott házat a józan 
önkorlátozás és az okos tervezés, térkihasználás 
jellemzi: praktikus és élhető közeget igyekszik 
teremteni. A kialakítás nem esett a túlméretezés 
sokszor megfigyelhető csapdájába, amely számos 
családot anyagilag is nem várt, nehéz helyzet elé állít.

A recept alapján nem volt „más hátra”, 
mint az adott környezetbe, az 1100 négyzetméteres, 
erdei hangulatú, lejtős kertbe való adaptálás. Első 
megközelítésben úgy tűnt, hogy a terveket csak át 
kell tükrözni, de hamar kiderültek a terület adta 
és a megrendelő által támasztott további igények, 
amelyek idővel az adaptációt egy teljesen új terv 
elkészítésének irányába vitték. Az építész háza egyfajta 
kísérlet volt, ahol a meglévő, alápincézett építmény 
szolgált kiindulási alapul, a szabályozás értelmében 










